

ОТЧЕТ
о проделанной работе за 2019/20 учебный год
по социальной и воспитательной работе

Рабочим документом для осуществления воспитательной деятельности является «План работы Елабужского института КФУ на 2019 - 2020 учебный год».

В плане обозначены мероприятия, сроки и ответственные исполнители по социальному, общественному, воспитательному, культурно-организационному, спортивному направлениям и работе с кураторами учебных групп.

Работа с кураторами учебных групп проводилась планомерно в течение всего учебного года. В начале сентября в Институте были назначены кураторы групп 1 – 3 курсов. В настоящее время в Институте работают 45 кураторов из числа профессорско–преподавательского состава. Из них: на первом 18, на втором 14 и 13 на третьем курсе.

С кураторами академических групп ведется работа по следующим темам: составление графика ежедневного посещения кураторами и профессорско–преподавательским составом студентов, проживающих в общежитиях; «Профилактика коррупции во время сессии и регулирование морально-нравственного и психологического климата в студенческой среде»; «Контроль морально-нравственного и психологического климата в академических группах», встреча кураторов с начальником отдела по вопросам миграции отдела МВД Российской Федерации по Елабужскому району Бубковым С.В. В соответствии с планом работы куратора в каждой группе проводятся встречи со студентами, осуществляется промежуточный контроль за их успеваемостью, проводятся мероприятия с группами.

На сегодняшний день в Институте обучается 2320 студентов, 1117 которых иностранные студенты. Имеются сложности в работе с иностранными студентами. Студенты требуют больше времени и внимания, чем студенты Российской Федерации. У многих студентов в приоритете работа, т.к. есть сложности с оплатой за обучение в институте и проживанием. В этой связи, с данной категорией студентов регулярно проводятся индивидуальные беседы, собрания в вузе и общежитии; организована помощь преподавателями и кураторами.

Также были организованы встречи иностранных студентов с представителем ОМВД России по Елабужскому району, в ходе встреч традиционно затрагивались следующие аспекты – легальные способы миграции в другую страну и особенности проживания иностранных граждан на территории Российской Федерации, последствия безответственного отношения к учёбе и неправильного оформления документов при трудоустройстве.

Помощь в работе с иностранными студентами оказывает и Ассоциация иностранных студентов. Активистами Ассоциации были организованы спортивные, культурные мероприятия; досуг в общежитиях. Благодаря активности АИС увеличилось количество иностранных участников в мероприятиях и проектах, проводимых в институте.

В Елабужском институте реализуются проекты по различным направлениям, где принимают участие более 870 студентов. В рамках проектной деятельности волонтеры работают совместно с домом интернатом для престарелых и инвалидов города Елабуга, с ГБУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Елабужский детский дом».

Также активно работает «ЭкоДОС» - экологическое добровольческое общество студентов. В настоящее время движение объединяет более 200 студентов. Студенты занимаются экологическим просвещением школьников, студентов, а также природоохранной деятельностью, работой в детских домах, домах престарелых, реабилитационных центрах.

Также более 560 студентов Елабужского института посещают проект Третья смена #ЕИКФУ, которая функционирует с сентября 2019 г. (65% от общего количества – иностранные студенты). В рамках проекта ведется работа с 18:00 до 22:00 по следующим направлениям:

- научно – исследовательские студенческие кружки,
- спортивные секции,
- творческие коллективы.

Результатами работы являются победы и призовые места наших студентов по волейболу, баскетболу, бадминтону и футболу на уровне зональных, университетских, Республиканских соревнований.

В учебном году воспитательным отделом совместно с кафедрой теории и методики ФК и БЖ были организованы и проведены более 60 соревнований по различным видам спорта в рамках спартакиады студентов и спартакиады первокурсников в ЕИ КФУ, а также на базе СОЛ «Буревестник» в профильные смены.

Кроме этого студенты ЕИ КФУ в 2019-20 учебном году приняли участие в более чем 40 соревнованиях городского, Республиканского, Российского и Международного уровня.

Также в течение года творческие коллективы института активно участвуют на зональных, университетских и республиканских мероприятиях. В этом учебном году студенты Елабужского института Казанского федерального университета приняли участие в более чем двухсот сорока различных мероприятиях институтского, университетского, городского, всероссийского и международного уровней.

В текущем учебном году 120 активных студентов получили **Повышенную академическую стипендию** за достижения в общественной деятельности, науке, учебе, спорте и культуре.

Помимо этого, ежемесячно студентам на усиленное питание, проезд в общественном городском транспорте и приобретение учебной литературы выписывается **социальная поддержка**, размер которой составляет 4 700 тыс.руб.(Приложение 1).

В 2018-2019 учебном году сумма социальной поддержки составляла 6 887 тыс. руб, а повышенную академическую стипендию получило 139 человек. Уменьшение связано с уменьшением количества студентов бюджетной формы обучения.

В 2019 году были реализованы 5 проектов на сумму 1 млн.руб, победившие в конкурсе грантов Росмолодежи. В октябре на базе СОЛ «Буревестник» прошел «Закамский слет СТО» и проект «Вожатый. Перезагрузка», проведенные на грантовые средства **Штабом студенческих отрядов Елабужского института**. В Штабе СТО более 120 бойцов и кандидатов и функционируют следующие отряды:

- студенческий педагогический отряд «Феникс»;
- студенческий сервисный отряд «Лотос»;
- студенческий педагогический отряд «Регион 116»;
- студенческий отряд проводников «Миллениум»;
- студенческий отряд проводников «Астероид»;
- студенческий отряд проводников «Искра».

В 2020 году Целина одних отрядов пройдет на фиксированных местах. Из-за введения мер по борьбе с коронавирусной инфекцией, в нынешнем году работа отряда проводников приостановлена, но ребята прошли обучение и перешли на работу по педагогическим и сервисным направлениям.

Проблема распространения коронавирусной инфекции коснулась и организации летнего отдыха в спортивно-оздоровительном лагере "Буревестник".

С 2016 года СОЛ «Буревестник» работает в новом формате проведения профильных смен – это летние и зимние школы, с приглашением учащихся и студенческой молодежи России и зарубежья.

На 2019 год осуществлен выезд 12 профильных смен с охватом более 1000 студентов КФУ.

На 2020 год запланировано проведение 12 студенческих профильных смен и 2 детских смен.

Также одним из важных направлений в работе со студентами является **работа в общежитиях**. В общежитиях Елабужского института КФУ проживают студенты очной формы обучения всех факультетов: 1536 человек в 3 зданиях.

В течение учебного года работа в общежитиях проводилась планомерно. К новому учебному году были закуплены новые матрацы, обновлена мебель в комнатах. В течение года регулярно устраивались неполадки, возникающие в работе электрических плиток, душевых.

С начала дня заселения деканы, их заместители по воспитательной работе совместно с кураторами групп, а также профоргии факультетов, регулярно посещали общежития ЕИ КФУ, в котором проживают иногородние студенты института.

Каждый день с 18:00 часов до 22:00 в общежитиях согласно графику дежурят преподаватели. Во время новогодних каникул в период с 25 декабря по 20 января дежурят по одному преподавателю с каждого факультета.

Также в учебном году были организованы встречи студентов проживающих в общежитии с директором института, воспитательным отделом и заместителями

деканов по ВР, на которых обсуждались социально-бытовые условия проживания студентов и правила поведения в общежитиях ЕИ КФУ.

Социально-воспитательный отдел совместно с профсоюзом студентов и аспирантов, спортивным клубом, ассоциацией иностранных студентов организовали и провели множество культурно-массовых и спортивных мероприятий.

Для студентов, проживающих в общежитиях, ежедневно работают спортивные залы, комната отдыха, хореографический зал и кинозал, тренажерный зал, где студенты могут заняться спортом, научиться танцевать от народных танцев до хип-хопа или же просто весело и с пользой провести свой досуг. В текущем году были закуплены настольные игры во все общежития, также спортивный инвентарь в первое общежитие.

Кроме позитивного в общежитии бывают и нарушения Правил внутреннего распорядка и Устава общежития. Студентам, нарушившим вышеизложенные правила были объявлены замечания. Случаев, где пришлось отчислить студентов за нарушение дисциплины, на прошедший учебный год не было, но 21 студент, в том числе иностранные студенты, были выселены.

Помимо этого, было 2 случая бытовых конфликтов, которые переросли в массовую драку. С виновными происшествий проведена личная беседа и применены дисциплинарные взыскания. Также со студентами, проживающими в общежитиях, были организованы воспитательные беседы с участием имама Соборной мечети Елабуги Халима хазрата Шамсутдинова.

Для снижения уровня нарушений правил внутреннего распорядка работающие студенты имеют возможность получить специальный пропуск (47 студентов с пропуском), что позволяет им проходить в общежитие после установленного студенческим советом общежития времени.

На сегодняшний день на всех факультетах прошли итоговые собрания по заселению на следующий учебный год. По итогом собраний со студентами образовалась проблема недостатка койко-мест в общежитиях, в связи с чем проработана очередность заселения студентов в общежития совместно с представителями студенчества. На следующий учебный год 72 студента имеют дисциплинарные взыскания за нарушения Правил внутреннего распорядка, за нарушение режима самоизоляции в общежитии и они рекомендованы к заселению только при наличии свободных мест.

В заключение хотелось бы сказать, что при положительной динамике воспитательного процесса нужно обратить внимание на имеющиеся проблемы:

- необходимы новые методы работы с иностранными студентами и усиление активности Ассоциации иностранных студентов;

- определить направления работы спортивных кружков;

- недостаточное использование потенциала самих студентов в воспитательном процессе;

- пассивное отношение молодежи к жизни института, города и страны в целом.

Для улучшения работы необходимо:

- взаимодействие студентов и преподавателей. Каждый должен оперативно реагировать на вопросы студентов и эту работу надо наладить во всех отделах, общежитиях и на факультетах;

- организация дальнейшей профилактической работы со студентами в соответствии с основными направлениями воспитательной работы.

- усиление планов работ факультетов мероприятиями антикоррупционной, антинаркотической направленностей; так же мероприятиями по адаптации студентов первого курса как иностранных, так и российских.

Еще бы хотелось отметить, что студенты более сознательно стали выбирать свое направление в учебно-воспитательной деятельности и в нем плодотворно работают, проявляя свои способности.

Улучшению воспитательного процесса будет способствовать нацеленность коллектива обучающихся, преподавателей и сотрудников на дальнейшее развитие воспитательной работы Института.

Заместитель директора по СВР *Г.Г.Саттарова* Г.Г.Саттарова

Приложение1

Повышенная государственная академическая стипендия

Семестр	Общественная деятельность	Культура	Спорт	Наука	Образование
1 семестр	18	7	2	24	5
2 семестр	18	10	1	29	6
Итого:	36	17	3	53	11
					120 чел.

Социальная поддержка

Месяц	Сумма за месяц (руб)	Усиленное питание (чел)	На проезд в общественном городском транспорте (чел)	Для приобретения учебной литературы и письменных принадлежностей (чел)	Для лекарственных средств (чел)	Сложная жизненная ситуация (чел)
Октябрь	785 000	275 000 (55)	291 000 (97)	219 000 (73)		
Ноябрь	490 000	145 000 (29)	210 000 (70)	135 000 (45)		
Декабрь	725 000	215 000 (43)	159 000 (53)	351 000 (117)		
Февраль	298 000	25 000 (5)	162 000 (54)	111 000 (37)		
Март	597 000	165 000 (33)	165 000 (55)	267 000 (89)		
Апрель	600 000	60 000 (12)	234 000 (78)	306 000 (102)		
Май	597 000	135 000 (27)	234 000 (78)	228 000 (76)		
Июнь	608 000	140 000 (28)	237 000 (79)	231 000 (77)		
Итого	4 700 000	1 160 000	1 692 000	1 848 000		